

浸大臨床研究 純中藥噴劑 鼻敏皇

撰文：陳翠珊 攝影：黃耀輝

香港天氣炎熱潮濕，空氣混濁，對於患有鼻敏感之人士，令流鼻水，鼻塞等情況持續出現，實是令人痛苦。最近，香港浸會大學中醫藥研究所進行臨床研究，並由黎氏藥業贊助，於8月24日發表一項中藥噴劑「鼻敏皇對治療鼻敏感之臨床研究報告」，反應理想，為患鼻敏感之人士帶來一個喜訊。



■陳金泉教授細心解答在場人士的提問。

資訊天地

黎氏藥業
浸會大學分析研究
「鼻敏皇」對治療鼻敏感 之臨床研究報告
發布會

張漢明博士 陳金泉教授 司徒華先生 崔紹漢博士

■「鼻敏皇」對治療鼻敏感之臨床研究報告新聞發布會上，(由左至右)張漢明博士、陳金泉教授、司徒華先生、崔紹漢博士、黎藉宏先生以及石兆林醫生到場致詞及講解臨床研究報告分析。

從中、西醫角度 分析鼻敏感成因

要知己知彼，才能百戰百勝，深入研究鼻敏感成因，對症下藥，自然可以大大改善病情。結合中、西醫角度，由香港浸會大學中醫藥研究所負責研究、審核與測試，並結集各方中、西醫，包括英國皇家內科醫學院院士，香港內科專科醫生石兆林醫生、香港中文大學臨牀生化學博士，香港浸會大學中醫學博士崔紹漢博士、英國伯明翰臨床藥理學博士，英國伯明翰藥理學博士，英國皇家藥學會院士，美國臨床藥理學院院士，浸會大學中醫藥研究所所長，陳金泉生物醫藥講座教授進行臨床研究，發表一項中藥噴劑「鼻敏皇對治療鼻敏感之臨床研究報告」。

「生存質量」確立科研新指引

多位患者早於3月時，已參加「中藥治療鼻敏感專題講座」，其後自願參加是次的「鼻敏皇對治療鼻敏感之臨床研究報告」。採用雙盲、交叉及安慰劑對照形式進行 (Double-Blinded and Placebo-Controlled Study) 是現今臨床研究最具公信力的指標；參加者隨機分配，分為A和B兩組，每組均會交叉使用「鼻敏皇」或「安慰劑」，並需填寫多次「生存質量」(Quality of Life) 問卷。「生存質量」是近年多個國家採用之中、西藥物臨床研究之權威評估指引 (End Point for Clinical Research)，經浸大中醫藥研究所及開發部進行電腦分析，作為臨床研究評估。

是次發布會引起了醫學界關注，「鼻敏皇」之臨床研究報告，獲得英國醫學權威-Allergy欣賞。

參加者到場分享

除了當日報告指出，鼻敏皇全無副作用外，從生存質量顯示，兩組的參加者均在面色、睡眠質素、消化功能亦有改善。發布會上亦邀請其中兩位參加者分享感受。參加者阿寶及Kitty表示，他們用鼻敏皇後，鼻敏感的徵狀有明顯改善。除此之外，當日亦有不少在場人士發出提問，不但促進了大家交流，更顯出他們對鼻敏皇甚感興趣，是次發布會相當成功，是醫學界上重要的里程碑。



■「鼻敏皇」是純中藥噴劑，由黎氏藥業及浸大中醫藥研究院集合的成果，用後不會產生副作用。



■參加者阿寶及Kitty均表示使用鼻敏皇後，鼻敏感情況得到改善，減少對平日生活及工作上的不便。